

我的萬能爸爸

學生：伍廷溢（小四）
學校：鴨脷洲街坊學校

爸爸是一個體形略胖，還有小肚腩的人。他有一雙小眼睛，架着一副金絲眼鏡，他擁有大嘴巴和短鬍子。不過，我還是比較喜歡剃鬚後的爸爸。

爸爸是一位努力的商人，他上、下班的時間是不固定的，工作時間十分長，有時公眾假期也要上班。他每天都會駕着自己的客貨車由黃竹坑到東涌上班去。

每天爸爸回家後，他會親親我們三兄弟，又會和我們玩一會兒，然後他會坐在沙發上，一邊喝他喜愛的可口可樂，一邊看財經新聞。

我們和爸爸都是曼聯足球隊的忠實支持者，所以我們經常看曼聯的賽事。

為什麼我覺得爸爸是「萬能爸爸」呢？因為他除了懂得打乒乓球、羽毛球和網球外，還會踏單車、游泳……家中有一些物件壞了，或要安裝一些物品時，他也懂得怎樣維修及安裝。有時我們遇到難題，他又會懂得教我們解決困難。

有時我會激怒爸爸，被他責罵一頓，但我仍然十分喜歡他。

評語

人物外形描繪出色，短短幾句話，便令讀者感覺到作者的「萬能爸爸」好像站在自己的面前。作者在文中兩度提及「喜歡」父親，尤其是「被他責罵」之後「仍然喜歡」，如果能簡單交代一下原因更好。

葛雋

我的牛爸爸

學生：張俊培（小四）
學校：鴨脷洲街坊學校

我的牛爸爸不是牛，也不是因為他的生肖屬牛，而是勤力的意思。

爸爸是一個公務員，很勤力工作，工作十分辛苦，有時他連睡覺的時間也不足夠。爸爸如此勤力是為了養家，給我們一個安樂窩。

爸爸同時亦在家裏擔任廚師，無論什麼菜，他也懂得煮。他會創作獨特的菜式，無論甜品、小吃、西餐、中餐，他也能煮得色香味俱全，具有個人風格，與別不同。而我最喜歡的是爸爸煮的魚湯。他弄的佳肴，往往令我吃得津津有味。

在爸爸不用上班的日子，常常帶我們到公園玩耍。不論是捉迷藏、盪鞦韆、跳飛機也好，我總是嚷着要玩，爸爸總是答應，為我們增添了不少歡樂。

我和爸爸同是電視迷呢！不論是綜合節目、卡通片、電影，我們都感興趣，一起看電視是我們晚上最開心的時光。

「世上只有媽媽好」這句話，我十分同意，但同時「世上只有爸爸好」這句話也說得沒錯。

評語

作者基本掌握了寫人的技巧，用簡短的文字，刻劃出了「牛爸爸」的性格特徵。可惜文章欠缺人物的外形及神態描寫，所以很難令讀者對「牛爸爸」留下深刻的印象。

葛雋

愛穿白衣的媽媽

學生：張嘉斐（小四）
學校：鴨脷洲街坊學校

媽媽給我的感覺是囉嗦和煩厭。哈！有哪一個孩子不是這樣想？對，我都是其中一分子，但我卻沒有因此而討厭媽媽，反而很愛媽媽。

媽媽的外表很平凡，五官端正。外出時都愛穿白色的上衣，這是她其中一個獨特之處。

媽媽，記得有一次我嚷着要到公園玩，那時的您正在忙着做家務，沒有空帶我出外玩。我卻沒有體恤您的辛勞，邊哭邊扯着您的衣服，那時的您或許被我弄得氣呼呼，就狠狠打了我一頓。自此，我再也不敢放肆。

還有一次，我生病了，沒有上學，媽媽為了照料我沒有上班，在我身邊陪着我，餵我吃藥。看着您皺着眉頭替我擔心，我心中泛起了一種內疚感。媽，對不起，辛苦您了！

媽，由我出生的那一刻直到現在，我長得胖胖的，全是您九年來的汗水和辛勞的成果。

往後的日子，頑皮的我必定會繼續給你添麻煩。不過，我會好好改善自己的脾氣，盡力不再惹您生氣，做您的好女兒！

評語

文章語言生動形象，充滿豐富的情感。可惜作者欠缺交代媽媽「喜歡穿白衣」的原因——這一點非常重要，因為內容要切題。還有，第一、二段和第三、四、五、六段採用不同的寫作手法：如果是長篇文學，可另當別論；而在這樣短小的篇幅裏，似乎顯得章法紊亂了。

葛雋

D14 2009 · 10 · 30 星期五

通識 輔導 / 中文

